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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 31/2021

SEDUTA DEL 27  GIUGNO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2021 (duemilaventuno)  il  giorno 27 ( ventisette ) del mese di luglio , alle ore

14:30,  la  Commissione  9  è  convocata  dalla   Presidente  Laura  Sparavigna  in  modalità

telematica, secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14:00,

con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Esame ed espressione di parere della Mozione n. 00809/2021 con oggetto:  Mensa

scolastica:  bene  pubblico  comune.  Proponenti  Donata  Bianchi,  Laura  Sparavigna,

Francesca Calì, Enrico Conti, Renzo Pampaloni, Patrizia Bonanni;

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.30 sono presenti  telematicamente  i  Consiglieri:  Laura  Sparavigna,  Dimitrji

Palagi, Francesca Calì, Leonardo Calistri, Mimma Dardano, Jacopo Cellai in sostituzione

del Consigliere Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.36  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Jacopo Cellai Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:36 essendo presente il numero

legale.
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La Presidente  dopo un breve preambolo introduttivo,  presenta  l’ordine dei  lavori  della

seduta odierna, anticipa che l’atto in esame, probabilmente per un disguido,  quando fu

presentato  era  una  versione  non  precisa,  quindi  oggi,  viene  presentato  un

autoemendamento per renderla coerente con la volontà dei proponenti. 

Prende la parola la Consigliera Donata Bianchi, prima firmataria dell’atto. La Consigliera

carica sulla piattaforma teams la versione automendada, ed inizia l’illustrazione dell’atto.

Per completare l’illustrazione la Consigliera  Bianchi  invita il  Consigliere  Pampaloni  al

proseguimento. Il Consigliere Pampaloni coofirmatario dell’atto completa l’illustrazione . 

Il  Consigliere  Palagi,  interviene  per  una  sua  considerazione  entrando  nel  merito  delle

modifiche  apportate  negli  emendamenti,  chiede  chiarimenti  sul  modello  in  house  del

servizio mensa, in quanto le modifiche lo peggiorano a suo avviso. Interviene anche la

Consigliera Dardano, chiedendo chiarimenti sugli emendamenti riguardo alla filiera corta,

i  quali  sono stati  contestati  dalla  Corte  Costituzionale,  ma che ora,  nonostante  questo,

siano ancora presenti.   Interviene il Consigliere Calistri, il quale spiega i motivi, la Corte

Costituzionali non ha impugnato la parte della legge sulla filiera corta, ma l’aver immesso

delle risorse, per precisione l’importo è di 500mila euro, e questo avrebbe potuto ledere il

principio della libera concorrenza, quindi per evitare la distorsione del mercato, la Corte ha

cassato solo quella parte della Legge Regionale,  non la filiare corta in quanto tale, per

questo motivo gli emendamenti sono stati immessi in questo modo nella Mozione. Espone

la sua posizione positiva della Mozione. Interviene la Consiglierà Cali, esponendo le sue

posizioni in merito. Con questa mozione si apre un percorso per la ripubblicizzazione del

servizio mensa. La Presidente interviene ed approfondisce sulla necessità di dare un valore

al servizio mensa maggiore di quanto precedentemente si aveva. Il servizio mensa non è

più un semplice rifornire di cibo gli utenti, ma un coinvolgimento anche di aspetti sociali,

di integrazione ed economici. Interviene il Consigliere Palagi, evidenzia  altri aspetti critici

della Mozione. Uno è il voler dare molta importanza alla qualita del cibo e poco a chi

lavora con esso, e poi c’è un aspetto procedurale di natura politica,  si presenta da parte

della  maggioranza  una  Mozione  con  cui  si  fa  riferimento  all’  inhouse,  ma  poi  c’è  un

emendamento,  sempre  da  parte  della  maggioranza,  di  emendarla  proprio  sull’inhouse.

Interviene  la  Consigliera  Donata  Bianchi  e  cerca  di  far  chiarezza  sul  percorso  della

Mozione, la natura di indirizzo generale è quello che privilegia l’aspetto della dimensione

culturale, educativa, inclusiva e sociale delle mense. L’emendamento è finalizzato a non

focalizzarsi per forza sull’inhouse, ma lasciando possibilità diverse sempre nell’indirizzo

dell’internalizzazione. Non lascia scoperto l’importanza dei diritti dei lavoratori.

Entra il Consigliere Andrea Asciuti alle ore 15:15

La Presidente ribadisce le motivazione che hanno portato alla presentazione dell’atto ed al

suo  emendamento.  Interviene  il  Consiglier  Palagi  per  dichiarazione  di  voto  e  per

motivarla.  Interviene  il  Consigliere  Asciuti,  scusandosi  per  il  ritardo  chiede una breve

sintesi  del  motivo  dell’emendamento  che  sostanzialmente  toglie  la  possibilità

dell’internalizzazione in house delle mense, essendo lui favorevole, e fa una dichiarazione

di  non  voto  a  causa  del  ritardo.  Risponde  il  Consigliere  Pampaloni  sintetizzando  la

discussione  della  prima  parte  della  Commissione.  Approfitta  delle  delucidazioni  per

sottolineare anche da parte della maggioranza i rilievi appena sottolineati dal Consigliere

Palagi con cui concorda. Interviene il Consigliere Cellai, con cui anticipa il suo voto di
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astensione e ne da motivazioni. Interviene la Presidente ed esprime i principi generali della

Mozione, non per questo vaghi come prima il Consigliere Cellai ha espresso. Interviene la

Consigliera Francesca Calì, esprimendo le sue considerazioni.

La Presidente non essendoci altri interventi mette in votazione l’atto, che ottiene la sua

approvazione con 5 voti favorevoli ( Sparavigna – Calì – Clistri -  Dardano – Piccioli ) 2

astenuti ( Palagi – Cellai ) ed 1 non voto ( Asciuti)

CONSIGLIERE FAVOREVOLE CONTRARIO ASTENUTO NON VOTO

SPARAVIGNA X

PALAGI X

ASCIUTI X

CALI’ X

CALISTRI X

DARDANO X

CELLAI X

PICCIOLI X

Terminata  la  votazione  la  Presidente  non  essendoci  nient’altro  all’ordine  dei  lavori

dichiara chiusa la votazione, e dichiara che  la votazione appena svolta fa da appello finale.

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Cellai Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:31

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  2 novembre .

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

                                


